

2500余名学生争1130份“工作”

海曙区的这场特殊招聘会,让孩子们提前体验“职场”的残酷



东南商报

2014年6月1日 星期日
编辑:汪林 组版:张婧

“你来应聘文明护楼员,觉得自己有什么优势吗?”
“我做事很认真,有耐心。”

提问的是海曙区永丰社区工作人员,回答的是爱菊艺校五年级的周洋同学,看过去瘦小的女孩回答得相当自信,她击败众多竞争者,当场获得了这个实践岗位。

昨天,“海之梦”海曙区青少年社会实践活动举行特殊招聘会,说特殊,是因为来应聘的都是正读中小学的孩子,2500余名孩子冒雨来争抢1130个暑期实践岗位。

记者 李臻 通讯员 池瑞辉 朱尹莹

►因为家长不能进入招聘现场,学生们独自在各招聘单位之间寻找中意的岗位应聘。 记者 刘波 摄



上午8点半,招聘会现场正式开放,先进场的学生们欢快地跑进会场,一本正经地找起“工作”。活动没开始多久,就下起了雨,孩子们迅速地穿上主办方准备的一次性雨衣。很多孩子将简历藏在胸前,继续寻找“工作”机会。

海曙区社区教育指导委员会副主任金莹介绍,通过这个活动,将有效解决学生暑期寻找社会实践活动单位难的问题,“以前,很多暑期实习徒有虚名,孩子们想去实践,却没有社会支持,现在有了这个平台,孩子们有了实实在在的实践机会。”同时,活动也将有效解决学校德育考核评价如何更科学、合理、认可度更高的问题。她说:“过去,初中社会实践比较虚,现在我们把暑期实践列入到平时德育考核中,有了一定的具体依据。”

试点范围扩大 场景全真模拟

去年,海曙区“首吃螃蟹”,由区教育局牵头,以西门街道为首个试点,在全市率先通过招聘会的形式为学生提供实践机会,受到家长和学生的热烈欢迎。

今年的活动在去年的基础上将试点范围扩至4个街道,分别为西门街道、南门街道、白云街道、望春街道。参加对象为这4个街道辖区学校的学生,主要是现在初一和六年级在读学生,总计2558人。这4个街道共开发95个实践基地,1130个岗位。

招聘会设在海曙区青少年宫的操场上,现场的布置和成人招聘会完全一样,每个摊位墙上贴着招聘人数、岗位要求,招聘者也大多是单位人事部门的工作人员。

有的自信应对 有的当场大哭

记者在现场看到,为避免出现父母包办现象,让学生体会真实招聘情景,主办方请来保安封锁了招聘会现场,将陪同的家长挡在了场外。

孩子们并没有家长们顾虑的那样害羞、胆怯,相反,他们有的在应聘现场很是放得开,特别自信。

毕竟岗位有限,也有孩子承受不了失落,当场大哭起来。在欧尚超市摊位前,为了给自己争取最后机会,有几个女孩甚至边排队边哭。见到这种情景,欧尚特地加了岗位。

“其实,孩子们在应聘的同时就是在社会实践,这个过程本身就很重要,也是对自己的一种锻炼。”爱菊艺校校长朱宁说。

漕运大亨宅院里有幢宁波楼



第十七站·宿迁

地处苏北腹地的宿迁,位于京杭大运河的中段,自古以来就是南下东去的众多河流的交汇之处。时至今日,历经千年洗礼的大运河仍是宿迁境内的黄金水道。

《大运河：我们未来的生活》全媒体行动采访团第十七站来到宿迁。在皂河古镇紧邻大运河的陈家大院,我们发现了一幢命名为“宁波楼”的砖墙建筑。虽然此名同我们宁波没有任何历史渊源,却承载着相同的祈盼:波宁、平安。

记者 程鑫



皂河古镇上陈家大院里宁波楼的名牌。



在京杭大运河宿迁皂河段,随处可见密密麻麻的船只。 胡龙召 摄

“宁波楼”祈福波宁、平安

“你们宁波来的?旁边的陈家大院里还有幢取名宁波楼的建筑呢。”宿迁市龙王行宫文物管理所工作人员高全伟的一句话勾起了我们极大的兴趣。

陈家大院位于宿迁的千年古镇——皂河。这是一处清代民居建筑,占地约6亩,建筑群有房屋80余间。宅子曾经的主人是在皂河经商的山东商人陈永茂。

陈家是靠航运发家的漕运大户,曾雄霸一方。为防止盗贼侵扰,陈家大院的西北和东南两处角落筑有炮楼,彼时,家丁手持武器日夜巡逻。其中东南角的那座炮楼就取名“宁波楼”。

随行的高全伟说,几百年前,宿迁常有水患,人们隔夜就得搬家,所以得名宿迁。另外,像陈永茂这样的大户人家,常会招来盗匪的惦记,取名宁波楼,寄托着波宁、平安的祈福。

陈家何以发迹?推开陈家大院的后门,我们很轻松地就找到了其中的奥秘。

大院后门是一条宽阔的水泥马路,沿路筑起了半人高

的围墙。趴在围墙上,望不到尽头的河水缓缓地流着。俯瞰,河边停着密密麻麻的船只,场面十分震撼。这就是流经宿迁的京杭大运河。

当年,陈家正是看中了这里是航运宝地,才在此置办了房产。因为紧邻运河,陈家的货运买卖有着得天独厚的优势。再者,皂河古镇上还有乾隆行宫、财神庙,它们吸引了各地的商贾,带来了无限商机。

数万宿迁人仍以运河为生

京杭大运河不仅造就了陈永茂这样的漕运大亨,也哺育了千千万万的宿迁人,成为宿迁的“母亲河”。如今,依然还有数万宿迁人以运河为生。

京杭大运河在宿迁境内全长112公里,其上游和下游分别与骆马湖和洪泽湖两大淡水湖相通,将宿迁境内的水系连为一体,是名副其实的“黄金水道”。

40多岁的马幸福在皂河镇上开酒家营生,几年前,他又买了条船,同父亲一道跑航运,日子过得红红火火。马幸福祖籍并非宿迁,100多年前,他的太爷爷携家带口从山东逃荒来到此地。

古老的运河也在与时俱进

2006年,京杭运河宿迁段水上服务区建立,结束了千里运河无服务区的历史,为古老的运河航运提供了更好的平台。

京杭大运河是繁忙的水上要道,不论是始建之初的军事价值,还是明清时期的漕运功能,它都无愧于国之命脉的称号。现在它仍承担着每年近3亿吨的货运量。

截至目前,仅宿迁拥有的船舶数量已近4000艘,从事船舶运输的人员已超过1.5万余人,加上每年40万艘从宿迁段运河过境的船舶,有近200万人需要在宿迁境内消费购物、维修船舶、添加油料和餐饮娱乐。

在此之前,古老的京杭大运河上,没有一家能够提供船民生活、休息、娱乐的水上服务站,没有菜场、没有医院、没有商店、没有维修船舶的基地,船民们生活在与世隔绝的狭小空间中,过着单调、无奈的日子。

宿迁段水上服务区,酷似高速公路网络上的高速服务区,在这里,船只加油、船家就餐、休息、购物等等,都得到了一站式解决。

通知

宁波市民凭身份证每户最多可免费领取2个水质处理器

夏天来了,气温高了。人体对水的需求愈加旺盛。水污染,危及居民饮水健康。多喝健康纯净的水,尤其对患有慢性疾病的老人有好处。如今,在相关机构及爱心企业关注下,全民健康饮水惠民行动于去年8月在全国启动。行动第一步,就是向市民免费发放一种小型水质检测工具:水质处理器(由沃康环保科技有限公司赞助的3WIN99型)。

该项行动从上海开始,短短5个月,已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江的110多个城市展开,截至目前,累计发放80多万个水质处理器。不少市民反映:水质处

理器免费发放,会有专门人员进行使用及健康用水指导。拿回家后,通过水质处理器滤芯颜色变化,就能了解自家水质的好坏。特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物,让市民喝到健康、干净饮用水。

从去年11月份开始,惠民行动第95站来到宁波。为了让更需要的市民先领取,行动规定:首批领取对象必须为55岁以上的宁波市民。领取条件还有:(1)本地常住居民;(2)对健康饮水有一定需求。目前,还有600个领取限额,请看到本通知市民尽快报名! 报名电话:400-799-5977 报名领取。

椎间盘突出的一种新疗法

椎间盘突出主要分为髓核型和纤维间盘突出两部分,病理性质不同,是因内因与外因共同作用的结果。内因主要是人体进行性改变的自然老化,外因主要是外力影响及长期不变的姿势造成椎间盘劳损等。

椎间盘突出导致脊髓或神经受压,病变部位疼痛或神经放射痛,肌肉痉挛或萎缩,行动困难或肢体瘫痪,大小便及性功能障碍,脑血管系统损害等,是许多老年疾病的罪魁祸首,如行不到及时治疗,将严重影响病人的健康和生活质量,给生活和

工作造成极大不便,严重的腰椎间盘突出还可引起下肢瘫痪、高位截瘫,甚至危及病人生命。

最新微创GRT热凝靶点技术,是椎间盘突出的一种新式疗法。在GRT热凝靶点治疗过程中,利用神经专用射频仪在CT或C臂的透视引导下,直接将椎间盘突出部分的髓核通过靶点热凝原理使交变性、凝固,收缩减少体积,解除压迫并修复髓核和纤维环,从而实现椎间盘突出物的治疗。其特点是创伤小、不出血、时间短,恢复快、费用低。

宁波海曙友好医院 诊疗科目: 外科
健康热线: 87255555 地址: 宁波市环城北路南段480号(安工商超市北
网址: http://www.nbgk120.com 南甬新村对面)